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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
27.07 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
W pewnej intencji o uwolnienie i opuszczenie złego ducha  

Niedz. 
28.07 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris&  

W 40 rocznicę ślubu Ewy i Zdzisława z podziękowaniem za 
odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę 
Matki Najświętszej  

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji śp. Józefy Witych w 3 rocznicę śmierci z prośbą o 
łaskę nieba  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 5 rocznicę śmierci śp. Mirosławy Konczarskiej z prośbą o 
łaskę nieba  

Śr. 
31.07 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
01.08 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Pt.  
02.08 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
W intencji Bogu wiadomej za Tatę  

Niedz. 
04.08 
2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris&  

W intencji wynagradzającej Niepokalanemu Sercu Maryi za 
grzechy rodziny i o dalszą opiekę Matki Bożej oraz o 
błogosławieństwo Boże z okazji imienin i 18 rocznicy chrztu 
świętego syna Maksymiliana 

12:00 
Taunton 

St George’s  

 Z okazji 30 urodzin i 6 rocznicy ślubu z prośbą o Boże 
Błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej 
oraz łaski wiary dla kochanego Przemka, jego żony i synów z 
intencji Babci z rodziną 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie, Błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej 
oraz potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Basi z okazji 
urodzin. 

Sb.  
03.08 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris& BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 30/2024   XVII Niedziela zwykła 28 lipca 2024 

Czytania 
Rok B - rok II 

 2 Krl 4, 42-44 Ef 4, 1-6 J 6, 1-15 

Ps 145 (144) REFREN: Otwierasz rękę, karmisz nas do syta 

 Jezus udał się na drugi brzeg Jeziora Galilejskiego, czyli Tyberiadzkiego. Szedł za Nim 

wielki tłum, bo oglądano znaki, jakie czynił dla tych, którzy chorowali. 

 Jezus wszedł na wzgórze i usiadł tam ze swoimi uczniami. A zbliżało się święto żydow-

skie, Pascha. 

 Kiedy więc Jezus podniósł oczy i ujrzał, że liczne tłumy schodzą się do Niego, rzekł do 

Filipa: «Gdzie kupimy chleba, aby oni się najedli?» A mówił to, wystawiając go na próbę. 

Wiedział bowiem, co ma czynić. 

 Odpowiedział Mu Filip: «Za dwieście denarów nie wystarczy chleba, aby każdy z nich 

mógł choć trochę otrzymać». 

 Jeden z Jego uczniów, Andrzej, brat Szymona Piotra, rzekł do Niego: «Jest tu jeden 

chłopiec, który ma pięć chlebów jęczmiennych i dwie ryby, lecz cóż to jest dla tak wielu?» 

 Jezus zaś rzekł: «Każcie ludziom usiąść». A w miejscu tym było wiele trawy. Usiedli 

więc mężczyźni, a liczba ich dochodziła do pięciu tysięcy. 

 Jezus więc wziął chleby i odmówiwszy dziękczynienie, rozdał siedzącym; podobnie 

uczynił i z rybami, rozdając tyle, ile kto chciał. A gdy się nasycili, rzekł do uczniów: 

«Zbierzcie pozostałe ułomki, aby nic nie zginęło». Zebrali więc i ułomkami z pięciu chle-

bów jęczmiennych, pozostałymi po spożywających, napełnili dwanaście koszów. 

 A kiedy ludzie spostrzegli, jaki znak uczynił Jezus, mówili: «Ten prawdziwie jest proro-

kiem, który ma przyjść na świat». Gdy więc Jezus poznał, że mieli przyjść i porwać Go, aby 

Go obwołać królem, sam usunął się znów na górę. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 

każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 

przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-

mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu 

zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za 

zrozumienie. 

2. Wszystkim wyjeżdżającym na wakacje i urlopy życzę dużo słońca, odpoczynku oraz 

proszę o uczestnictwo w niedzielnej Mszy Świętej i modlitwę. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 28.07.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC SIERPIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby przywódcy polityczni służyli swojemu narodowi, pracując na 
rzecz integralnego rozwoju człowieka i dobra wspólnego, troszcząc się o tych, 
którzy stracili pracę, i dając pierwszeństwo najuboższym. 

Parafialna:  Z Maryją, Królową Polski, módlmy się za nasze rodziny i Polskę, abyśmy pozostali 
wierni Bogu, Krzyżowi i Ewangelii, wypełniając Jasnogórskie Śluby Narodu. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      21.07.2024 

• Bridgwater     £  109,50; 

• Weston      £  172,00; 

• Taunton      £ 186,50; 

• Yeovil      £ 73,00; 

  

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

WA K A C J E  

Z  B O G I E M !  
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Uczniowie Jezusa z dzisiejszej Ewangelii byli przekonani, że nie da się nakarmić rzeszy 
głodnych ludzi. Ale Jezus nie pozwolił odesłać zgłodniałych, lecz kazał im usiąść do 
posiłku. Wszyscy zobaczyli moc Bożą, kiedy Pan uczynił cud rozmnożenia chleba i ryb, 
by nakarmić zgromadzonych słuchaczy. Nie przeszkodził Mu w tym nawet brak wiary 
apostołów. 

Widzimy wokół nas ludzi, którzy nie szanują tego, co mają. I tak wyrzucają do kosza 
duże ilości jedzenia, dobre rzeczy. Ale są również takie rodziny, których nie stać na to, 
aby miały w domu co jeść i w co się ubrać, by wysłać dzieci na wakacje. Jako chrześci-
janie jesteśmy wezwani nie tylko do tego, aby pokonywać głód u samych jego korze-
nie, ale również by dzielić się z potrzebującymi. I nie narzekać, że nic się z tym nie da 
zrobić. Jezus mówi do nas: „wy dajcie im jeść”, bo wiedział, że dzięki temu zobaczymy 
więcej, niż tylko czubek własnego nosa. Dla naszego dobra mamy otwierać swoje ser-
ca, kieszenie i lodówki – żeby nie zamknąć się w swoim egoizmie. „Wy dajcie im jeść” 
oznacza: sami nie jesteście w stanie zaspokoić wszystkich potrzeb tego świata, potrze-
bujecie Mojej pomocy. Ale nie zrzucajcie tego problemu tylko na Boga, to przez wasze 
zaangażowanie budowanie Królestwa Bożego na ziemi macie sprawić, żeby nie było 
wśród was głodnych i spragnionych. 

Jezus wzywa nas do wrażliwego patrzenia, do szlachetnego serca i „otwartych oczu”. 
Oduczyliśmy się tego. Czekamy, aż ktoś poprosi o pomoc, aż się upomni, aż usiądzie 
na ulicy i postawi przed sobą pudełko – a i wtedy uwierzymy mu dopiero wtedy, gdy 
będzie dostatecznie brudny i zmęczony. A Jezus patrzył sercem – wiedział, że są głod-
ni, więc nie pytał, czy może by coś zjedli. Czy mamy się więc domyślać potrzeb innych? 
Czy mamy ryzykować pomoc tym, którzy pomocy nie potrzebują? Wydaje mi się, że 
mając przed sobą konieczność jakiegoś ryzyka, lepiej zaryzykować zbędną pomoc, niż 
zaniechanie pomocy koniecznej. Kiedy zaczynamy stopniować ryzykujemy, że wzrok 
serca zmieni się nam we wzrok kieszeni – oślepniemy na Boga i człowieka. W chrześci-
jaństwie chodzi nie tylko o to, żeby kupić bułkę. Ale również o to, by podać ją tak, jak 
zrobiłby to Jezus. Mamy zobaczyć głodnych i pochylić się nad nimi, by umożliwić im 
spojrzenie poza ciało, spojrzenie w głąb ducha. W tym właśnie celu Jezus karmił głod-
nych na pustyni. 

W encyklice Bóg jest miłością papież Benedykt XVI pisze tak: „Miłość – caritas – zaw-
sze będzie konieczna, również w najbardziej sprawiedliwej społeczności. Nie ma takie-
go sprawiedliwego porządku państwowego, który mógłby sprawić, że posługa miłości 
byłaby zbędna. Kto usiłuje uwolnić się, będzie gotowy uwolnić się od człowieka jako 
człowieka. Zawsze będzie istniało cierpienie, które potrzebuje pocieszenia i pomocy. 
Zawsze będzie samotność. Zawsze będą sytuacje materialnej potrzeby, w których ko-
nieczna jest pomoc w duchu konkretnej miłości bliźniego” (28b). 

Słuchając słów Jezusa z dzisiejszej Ewangelii dziel się posiadanymi dobrami, ale nade 
wszystko dawaj siebie: swoją opiekę, czas, pomoc, współczucie, serdeczną troskę, 
uśmiech, pokój i radość. 

Komentarz do Ewangelii wiara.pl  


